

美众议院弹劾调查闭门听证会笔录公布

# 前驻乌大使:受到总统威胁

本报讯 当地时间11月4日,美国中文网报道称,在上周完成众议院对弹劾调查的第一次全院投票之后,众议院民主党人4日公布了第一组闭门听证会笔录,两名证人分别是美国前驻乌克兰大使玛丽·约瓦诺维奇和美国国务院高级官员迈克尔·麦金莱。

这两份问话记录向公众展示了证人告诉国会议员特朗普与乌克兰的接触情况。这也标志着弹劾调查进入新的阶段。

## 只公布对特朗普不利笔录

“进入弹劾调查新的公开阶段后,公众能够亲眼看到委员会收集的证据。每当进行新的询问,大家都能了解更多关于总统试图动用其权力来追求个人政治好处的信息。”众议院情报、外交事务、监督与改革委员会的主席在联合声明中说。

“对约瓦诺维奇和麦金莱的询问记录清楚地表明,总统特朗普批准罢免一位备受尊敬且卓有成效的外交官,是基于对约瓦诺维奇的人格和长期以来支持美国外交政策反腐败目标的公开的谎言和污蔑。”联合声明补充说。

声明还说,证词表明特朗普通过创建“不合规的反向渠道”,要求乌克兰总统泽连斯基调查拜登和对2016年美国大选的干涉。

对此,报道称,这一发布肯定会引起共和党的反对。共和党人一直呼吁立即公布所有笔录,而不仅仅是部分笔录,因为闭门听证会从前一个月就开始了。

就在民主党公布这两份证词前不久,美国国会监督与改革委员会成员、共和党众议员马克·梅多斯预测,民主党将只公布负面描绘特朗普的笔录。



美国前驻乌克兰大使玛丽·约瓦诺维奇(网络照片)

“你们和我都知道这游戏的运作方式。他们将先发布对他们最有利的笔录,使得新闻按周期运转,然后是有伤害性的笔录,他们将等待一段时间(再公布)。”梅多斯说,“因此,我认为这不是公平的、透明的,我们当然需要确保没有选择的编辑。”

## 前驻乌大使感到被威胁

10月11日,约瓦诺维奇在出席众议院民主党人领导的弹劾调查听证会时表示,特朗普向乌克兰总统形容她是“坏消息”,让她感觉受到了威胁。

“我非常担忧。”她说,“我现在仍然这样感觉。”当被问到她是否感受到威胁时,约瓦诺维奇

回答了“是”。

约瓦诺维奇的证词此前已经向新闻媒体透露了部分内容,她在听证会上对立法者说,她对特朗普在电话中与外国元首反复用这种方式谈论她和其他驻外大使感到“震惊”。

约瓦诺维奇还与议员们详尽地讨论了与乌克兰官员的往来,以及对腐败的担忧。她说,她于2018年底首次得知特朗普的私人律师鲁迪·朱利安尼与乌克兰有牵连。当时乌克兰官员警告她注意纽约前市长与乌克兰前检察长的通信。

据了解,朱利安尼与乌克兰的关系一直是弹劾调查的主题。在朱利安尼参与的质疑约

瓦诺维奇对总统忠诚的运动后,约瓦诺维奇于5月被召回。

上月底,美国副国务卿苏利文在参议院外交委员会提名听证会上表示,因失去对约瓦诺维奇的信赖,特朗普要其换掉约瓦诺维奇。而在这之前,朱利安尼就涉及此事。

麦金莱则在作证时表示,他辞职的原因是因为担忧美国使馆为了国内政治目的而挖黑料,并且“未能”捍卫美国的外交官。

他说,自己曾建议在作出罢免约瓦诺维奇大使职务时发出一份声明支持后者,但被告知国务卿蓬佩奥决定“此时最好不要这样做……” (观察)

## 英国议会下院选举产生新议长

新华社伦敦11月4日电(记者桂涛)英国议会下院4日投票选举林赛·霍伊尔为新议长,接替上周卸任的约翰·伯科。

当天,有7名候选人参加英国议会下院议长一职竞争。霍伊尔在首轮投票中胜出,他在最后一轮投票中获得了540张选票中的325票。

霍伊尔在当选后的讲话中承诺做一个“中立”和“透明”的议长。

霍伊尔出生于1957年,1997年当选英国议会下院工党议员,2010年以来一直担任议会下院副议长。

前议长伯科于2009年当选议长,今年10月31日卸任。

## 伊拉克首都再现示威抗议活动

据新华社巴格达11月4日电(记者张森)伊拉克安全官员4日说,当天发生在首都巴格达的示威抗议活动造成7人死亡、超过10人受伤。

一位不愿具名的伊拉克安全官员向新华社记者表示,示威者当天封锁了巴格达市中心的一处桥梁,他们高喊反政府口号,并与防暴警察发生冲突。防暴警察发射催泪弹并向空中开火以驱散示威者。冲突造成7名示威者死亡,超过10人受伤。

另据当地媒体报道,示威者当天一度靠近伊拉克总理府及国家电视台总部,伊拉克政府迅速调集安全部队守卫政府部门。

## 上任一年多 约旦首相四次改组内阁

新华社安曼11月4日电(记者林晓蔚 冀泽)约旦首相奥马尔·拉扎兹4日要求全体内阁大臣辞职,以便再次对内阁进行改组。

据约旦佩特拉通讯社报道,拉扎兹表示,约旦政府将在未来几天内进行新的内阁改组。按照相关程序,他要求现任内阁大臣全体辞职。

消息人士说,此次改组或与约旦政府近日推出的经济改革计划有关。拉扎兹在公布这项计划时表示,约旦青年失业率居高不下,民众普遍对收入增长缓慢、物价高企的现状不满。

本次内阁改组将是拉扎兹自2018年6月上任以来第四次改组,上次内阁改组是在今年5月。

## 播放反犹太歌曲 德国学生被调查

新华社柏林11月5日电 据德国《图片报》网站5日报道,3名德国学生因播放反犹太歌曲正接受警方调查。

报道说,这3名学生均为14岁,就读于德国格吕内贝格市一所厨师学校。他们在学校组织参观德国纳粹政权在二战期间建立的布痕瓦尔德集中营后,在校车上用手机播放反犹太歌曲并跟唱。警方正在调查他们是否有意煽动仇恨。

上月9日,德国东部城市哈雷一座犹太教堂外发生恐怖袭击案件,造成2死2伤,嫌疑人持右翼极端主义观点。德国政府随后出台一揽子措施,以加强枪支管控,进一步打击网络暴力和右翼极端主义。

## 美国制裁多名伊朗个人和实体 伊朗宣布中止履行伊核协议第四阶段措施

新华社华盛顿11月4日电(记者刘晨 刘品然)美国财政部4日宣布制裁多名与伊朗最高领袖哈梅内伊相关的个人和实体。

美国财政部在当天发布的声明中说,美国制裁伊朗武装部队总参谋部和9名与哈梅内伊相关的个人。声明称,此举是为阻止资金流入由哈梅内伊身边的军事和外交顾问组成的“影子网络”,阻止其“在全世界输出恐怖主义,推行造成不稳定的政策”。

根据美方相关规定,受制裁的对象在美国境内的资产将被冻

结,美国公民不得与其进行交易。

11月4日是伊朗人质事件发生40周年。当天,伊朗民众在美国驻伊朗大使馆旧址前举行反美集会。

去年5月,美国单方面退出伊朗核问题全面协议,陆续重启并新增一系列对伊严厉制裁措施。作为回应,伊朗中止履行伊核协议部分条款。今年6月下旬,美国总统特朗普宣布制裁哈梅内伊及其领导下的机构。

1979年,伊朗爆发伊斯兰革命。当年11月4日,伊朗学生冲入美国驻伊朗大使馆,扣押馆内

美方外交人员444天,这一事件被称为伊朗人质事件。此后,美伊关系长期紧张、敌对。

新华社德黑兰11月5日电 据伊朗官方媒体伊斯兰共和国通讯社5日消息,伊朗总统鲁哈尼当天发表讲话,宣布伊朗中止履行伊核协议的第四阶段措施。

“自明天起,伊朗将向福尔多(核设施)加注气体。”鲁哈尼在讲话中宣布。不过他也强调,国际原子能机构知晓伊朗的相关行动,会继续对伊朗核活动进行检查。

鲁哈尼在讲话中重申,伊朗

中止伊核协议条款的履行是可逆的,只要协议其他各方履行各自承诺,保障伊朗的利益,伊朗就会重新拥抱伊核协议。

作为对美国单方面退出伊核协议的反击,自今年5月起,伊朗已先后分三个阶段中止履行伊核协议部分条款,涉及伊朗浓缩铀和重水储量限制以及铀浓缩丰度限制。

另据报道,位于伊朗中部的纳坦兹核设施4日启动30台新型的IR-6型离心机。目前已有总计60台离心机在纳坦兹核设施运转。

## 古巴外长揭批美企图操纵涉古问题联大投票

新华社哈瓦那11月4日电(记者朱婉君)古巴外长布鲁诺·罗德里格斯4日揭批美国政府向部分拉美国家施压,企图改变这些国家在即将举行的联合国大会上涉古决议草案的投票中支持古巴的传统立场,投出反对票。

罗德里格斯当天在社交媒体上表示,美国国务院对多个拉

美国家严厉施压,企图“迫使他们改变支持联合国结束对古经济、商业和金融封锁决议草案的投票”。

据古巴官方媒体报道,罗德里格斯当天在美国纽约对媒体表示,近期,美国国务院召见了4名拉美国家驻美使馆人员,要求这些国家反对古巴向联大提交的相关决议草案;此外,美国驻6

个拉美国家的使馆还在当地进行相关干预。他说,美国此次行动尤其针对拉美地区,该做法违背国际社会普遍希望美国结束对古制裁的意愿。

1959年古巴革命后,美国政府就对古巴采取敌视政策。1961年,美古断绝外交关系。次年,美国对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。2015年7月,两国

正式恢复外交关系,但美国未全面解除对古封锁。特朗普就任美国总统后,美国政府宣布收紧对古政策。

1992年以来,联合国大会已连续27年通过古巴提交的要求美国结束对古经济、金融封锁和贸易禁运的相关决议草案。本周,联合国大会将再次就该相关决议草案进行投票。